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Contribuintes têm dez dias 
para pedir abolição de coimas 
Milhares falharam, desde 2012, a ativação da caixa postal eletrónica (através da ViaCTT) 
para comunicar com o Fisco. Multas começaram agora a chegar por correio 

Multas por falta de ativação da caixa postal eletrónica (Via CTT) podem chegar aos zso euros 

Luoflia Tiago 
ItiagoOdinheirovivo.pt 

imPos-ros  Os milhares de contri-
buintes que estão a ser surpreen-
didos com multas do Fisco por não 
terem "aberto" uma caixa postal 
eletrónica (através do ViaCTT) po-
dem pedir a dispensa de pagamen-
to da coima, mas devem fazê-lo 
quanto antes. É que, esgotados os 
primeiros dez dias, a coima au-
menta e o valor das custas duplica. 
O pedido deve ser feito nas repar-
tições de Finanças e antecipam-se 
enchentes. 

Cristina Costa está entre os que 
receberam aquela notificação, que 
está a chegar aos trabalhadores in-
dependentes e empresas que não 
têm isenção de IVA (porque assim 
o decidiram ou porque o seu volu-
me de negócios anual ultrapassa 
os dez mil euros) e que deixaram 
passar o prazo de 30 dias que a lei 
lhes impõe para se registarem na 
caixa postal eletrónica, que está 
concessionada aos CTT. Esta obri-
gação existe desde 2012, mas tem 
passado despercebida. Cristina 
mudou o regime do IVA em feve- 

reiro. "Fiz a mudança numa repar-
tição de Finanças e ninguém me 
avisou", referiu ao JN/Dinheiro 
Vivo. O aviso chegou agora sob a 
forma de 88,25 euros (50€ coima 
e 38,25€ de custas). Mas a multa 
pode chegar aos 250 euros. 

Nessas situações, a lei abre a pos-
sibilidade de os contribuintes pe-
direm dispensa de pagamento. 
Esta solução foi ontem referida 
pelo secretário de Estado dos As- 

ETAX FREE 

O que é 
Os cidadãos de fora da UE têm 
direito a pedir a devolução do 
IVA das compras que façam em 
Portugal desde que o seu valor 
(antes do IVA) seja igual ou su-
perior a 5o euros por fatura. 
Desde o início deste mês que a 
validação das faturas pode ser 
feita em balcões eletrónicos 
instalados nos aeroportos (Lis-
boa tem oito e o Porto meia dú-
zia) e pedir, de imediato, a de-
volução do dinheiro. 

suntos Fiscais, ao lembrar que o 
contribuinte pode invocar que da 
sua atitude não resultou "prejuí-
zo efetivo à receita tributária" e 
que a falta revela "um "diminuto 
grau de culpa". Para que o pedido 
seja analisado e tenha possibilida-
de de ser atendido, é ainda neces-
sário regularizar a falha que origi-
nou o processo, ou seja, formali-
zar a adesão à ViaCTT. 

António Mendonça Mendes re- 

Simplex 
O eTax Free passou por uma 
fase de testes, alargou-se a todas 
as pessoas no dia 1 e, ontem, vá-
rios governantes fizeram ques-
tão de estar presentes numa de-
monstração pública de como 
funciona esta medida que esta-
va no Simplex +. 

Valores 
Nos testes foram comunicadas 
mais de 61 mil faturas e devolvi-
dos três milhões de euros em IVA.  

feriu que os pedidos serão analisa-
dos de forma individual, sendo 
que as empresas terão maior difi-
culdade em invocar o diminuto 
grau de culpa do que os particula-
res. Essas notificações, precisou, 
surgiram depois de, num proces-
so de auditoria interna, a Autori-
dade Tributária (AT) ter detetado a 
inexistência dos registos na 
ViaCTT sem que fossem aplicadas 
as sanções previstas na lei. 

AVISO POR EMAIL 

Pelas redes sociais começaram a 
circular petições a pedir a abolição 
de multas por falta de inscrição no 
ViaCTT e a Ordem dos Contabilis-
tas Certificados, liderada por Pau-
la Franco, tomou, por seu lado, a 
iniciativa de propor à responsável 
da AT um conjunto de soluções 
para este tipo de situações, como 
a criação de um mecanismo auto-
mático de abertura da caixa postal 
eletrónica e de um alerta automá-
tico por parte da AT junto dos con-
tribuintes. Em resposta aos jorna-
listas, a AT esclarece que os contri-
buintes foram avisados por e-mail 
de que iriam ser notificados. • 


